

# 别让“假精致”拖垮你的人生

谢小凤

最近,有一个词很流行,叫“假精致”生活,指的是当下一些年轻人被所谓的“精致生活”透支钱包,掏空身心。小家电,非戴森不用;赏樱花,非日本不“刷”;选服装,非“设计款”不穿……随着物质条件的改善,很多人对精致生活的追求渐趋热切。但一些年轻人为了追求所谓“高品质”而超越自身能力过度消费的问题,也日渐引发关注。对此,不少年轻人感觉被戳中内心,纷纷表示“扎心了”。笔者也找了几位深有感触的年轻人,谈一谈他们的“假精致”、真苦恼。

## 人物：“高老头” 90后 不敢换工作,每个月房贷7000元

“城市待不住,家乡回不去”这是当代很多年轻人面临的尴尬境地。

高老头其实并不老,但因为其憨实的外表,加上早年脱发,大家都叫他高老头。“脱发可能是有点家族遗传,但是我这还没到30岁呢,就开始脱发了,我觉得这跟我紧张的工作环境有关系。”高老头是杭州一家公司的程序员,薪资待遇还算可以,但是要在杭州安家落户还是有些困难。

今年年初,一家人东拼西凑为他凑够了房子的首付,在杭州购买了一套房子,但是每个月自己需要还房贷7000元,“我每天面对着电脑,整天就是敲代码,交友圈子有限,父母估计是担心我的婚姻大事,觉得给我买套房子,找女朋友的事情就会顺利一些。”高老头说,自从买了这套房子,每个月还完房贷,自己可自由支配的钱就更少了。他也想着换一家薪资待遇更好的公司,但是也生怕在这期间工作没有衔接好,房贷还不上,所以一直持观望态度,不敢轻易换工作。

高老头说,在大城市生活,压力确实是大,他也不是没想过回建德,但是因为自己的工作性质在老家可能比较难找,而且毕业以来,他就一直留在杭州,他已经习惯了杭州的生活节奏。

他表示,目前这个阶段,在杭州买房,确实有点超出了自己的能力范围之内。为了凑够首付,家里几乎也掏空了家底,接下来,还有装修的事情,处处都得花钱。“很多同学听说我在杭州买房了,都调侃我是有钱人啊,嚷嚷着让我请客吃饭。但是其中的酸甜苦辣,只有我自己清楚。”高老头说,买了房子以后,让他肩上多了一份责任与担当,他再也不是一人吃饱,全家不饿的青年大学生,而是一个肩负全家希望的社会青年了。为此,他需要更加地努力。

## 人物:吴小姐 95后 在校大学生,选用国外高档护肤品

说起精致生活,吴小姐可算得上是一枚“精致”可人儿了。每天早上睡到自然醒,然后去教室上课,上完课以后就是和自己的朋友、同学逛逛街。穿的都是名牌设计师款,用的是从国外代购回来的高档护肤品。说起这个,吴小姐表示很惭愧,因为自己根本



没能力支撑她现在的生活,“其实,我父母每个月就给我2500元的生活费,但是每到月底,我钱花完了,他们也不忍心看着我饿死,只能另外补贴我一些。”

吴小姐表示,每个月的大头就是吃饭、衣服、护肤品。可能是自己结交的圈子有点问题,因为周边人吃的、用的都是很好的,自己用太差也不好意思,只能打肿脸充胖子了。“上个月有一个同学去国外旅游了,大家都让她帮忙代购国外的护肤品,我也跟着他们一起买了,一整套护肤品花了我两千块大洋,接下来的日子,我只能看着这些瓶瓶罐罐过日子了。”吴小姐说,上个月她已经透支了,这个月真的不好意思开口问家里要钱了。

吴小姐现在已经大四了,马上面临着毕业。针对她平时大手大脚花钱的行为,家里人已经对她有所约束了,并承诺,大学毕业以后就不会再进行资金援助,只能靠她自食其力了。“我就是会忍不住想去逛街买衣服,每个月不买几件新衣服,我都觉得对不起自己。而且用过好的护肤品,就不会想去用差的护肤品,所以消费只能越来越高。”吴小姐说,她也不想做一名“伸手党”,而且马上就要毕业了,自己也要开始计划未来了,为了合理安排自己的花销,她准备开始记账了,去除那些不

必要的开销。

## 人物：“富豪” 85后 信用卡套现,超额支付爱车首付

因为名曰富豪,所以大家都叫他“富豪”。但是单从朋友圈来看,他可能是一名真富豪,戴的是名牌手表,吃的基本都是西餐,穿的都是定制西服,平时有事没事还出国旅个游,可谓是人生赢家。

“我妻子是一名全职太太,我自己运营一家小公司,公司经济效益一般,勉强维持得下去,我妻子偶尔过来帮帮忙。”富豪说,因为要谈业务,面子工程肯定要做足的,不然对方不相信你的实力。

富豪说,运营一家公司,最起码的硬件设施要配备齐全的。最近为了方便出门谈业务,他硬着头皮买了一辆宝马。“自己有一部分存款,剩下的一部分是从信用卡里套现的,接下来就只能省吃俭用了。”富豪说,身边的朋友都羡慕他年纪轻轻,家庭幸福、事业有成,但他只是强撑着面子,也特别感谢妻子这么多年默默地付出。

也许对于这么“假精致”者来说,精致的生活对于他们有特殊的意义,要的就是“装自己的精致,让别人羡慕嫉妒恨去”的这种感受,但是在你生活精致的同时,你的钱包不精致了,而且你迟早得为你的“假精致”买单。

## 支持民俗文化遗产 优科豪马轮胎为黎明完小捐赠民俗乐器



2019年6月12日下午,云南丽江老君山黎明乡黎明

完小举办了傣族传统乐器捐赠仪式。优科豪马轮胎持续资助丽江老君山可持续发展与生态环保项目,在巩固生态保护成果的同时帮助社区发展经济,并于2018年起支持民俗文化遗产。今年为当地小学捐赠传统乐器,旨在帮助当地小学更好地开展民俗文化遗产课程。

作为一家有百年发展历史的企业,优科豪马轮胎提出“对未来的关怀”的CSR口号,始终视“保护美丽地球”为己任。已经连续9年支持云南丽江老君山社区可持续发展与生态保护项目,自2018年起,项目将目光投向了当地的民俗文化遗产,逐步向精神文明建设拓展。从生态保护、经济发展到文化传承,优科豪马轮胎帮助社区真正探索出了一条“在保护中发展,以发展促进保护”的具有普遍社会意义的新型环保道路。

## 建信基金为投资者提供优质标的

受内外部因素影响,A股市场今年以来呈震荡态势。Wind数据显示,上证综指从年初的不到2500点,一路涨到3288点,随后开始震荡调整。业内人士表示,目前A股估值处于历史较低位置,是布局的较好时机,震

## 华泰柏瑞中证红利低波ETF联接基金应时而发

据第三方数据统计,6月以来北上资金恢复了净流入格局。从资金流入情况来看,外资依然看好A股的大盘蓝筹股和部分基本面良好具备业绩支撑的个股。目前正在建行等渠道发行的华泰柏瑞中证红利低波ETF联接基金就是一

只匹配大资金投资方向,兼具弱市防御性和长期收益性的产品。据华泰柏瑞指数投资部总监柳军介绍,新基金兼顾了产品的长期收益性(红利)和弱市防御性(低波),投资性价比

高,是契合机构投资者和长期资金需求的产品。